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Harjoitus 1/2004

1. Olkoot T = (2,-2) jay = (1,4). Laske |Z + 7| ja |Z| + [7].

2. Maaraa

(a) vektorin T = (2, —4, —3) suuntainen yksikkovektori,

(b) vektorien T = (2, -4, —3) jay = (—1,4, 3) vélisen kulman likiarvo.

3. Etsi ne yksikkovektorit, jotka ovat kohtisuorassa vektoria T = (1, 3) vastaan.

4. Osoita, etta
7| < [@1] + |22] + |2s]

kaikille avaruuden R vektoreille 7 = (z1, 19, 73).
5. Olkoot a,b € R. Osoita, ettd kaikilla 7,7,z € R" pitee

T-(ay+bz)=aT-y+bx-Z

6. Olkoot 7,7 € R?\ {0}. Todista kosinilauseen
[z —g* = 7" + |51 — 2[z][7] cos(z, 7)
avulla, etta
75 = 7] cos(. 7).
kun (Z,7) on vektorien T ja 7 vilinen kulma.
7. Osoita, ettéa
1zl = [yl < |z + ¥l < |z| +[y]
kaikilla 7,7 € R™. (Vihje! Schwarzin epayhtélon nojalla
o/l < 27 7) < 2/

Lisiid epiyhtiloihin puolittain |Z]? + |7]2.)



